



她的爱心、耐心、恒心感染着身边的每一个人

# 学生心中的最美“数学皇后”

本报记者 李沙娜

在广饶实验中学的校园里,有一个名字在学生中流传,学生们说她是“数学皇后”,她永远都是跟孩子们一个战壕里的亲密战友。她就是广饶县实验中学的数学老师——董红梅。



董红梅老师(左四)和她的学生们走在校园里。 本报记者 任小杰 摄

教学上

## 她是“数学皇后”

3日,记者来到广饶县实验中学,看到了学生们口中的“数

学皇后”。说起“数学皇后”这个名字,董红梅说:“自己也不清楚是从什么时候孩子们给我起了这样的一个称号,我参加工作的这17年的时间里,当了14年班主任。”

说起这个称呼,孩子们深有感触,现在就读北京大学的徐伟

说:“只要董老师教我们数学,我们从来不会害怕在学习上‘吃败仗’。”现在上初中的董慧君说,以前他们班级的数学成绩不是很理想,但是董老师教他们以后,同学们的数学成绩每次都会获得优秀,所以感觉董老师是“数学皇后”一点儿都不为过。”

董红梅说:“对待成绩比较落后的班级和问题学生,我没有很好的办法,就是耐心、亲切地跟他们交谈,可能交谈起来的方法和技巧让他们比较容易接受,在学习上更刻苦了。有时候我就想可能每次谈话不能让他们都进入理想的学校,但我相信我的努力会有益于他们的人生。”给“数学皇后”最真实的反馈感受就是每年学生们的电话问候和登门看望,“他们跟我在一起的时候还会直呼‘数学皇后’,但学生们跟我说,他们私下最乐意给我叫的就是这个名字。”

课间时

## 她是“知心大姐”

董红梅现在不仅是毕业班九年级七班的班主任,还是两个班的数学老师,另外还兼着九年级数学教研组的组长、备课组的组长,“这些职务够我忙活的了,但是当班主任,就要给孩子们带来全方位的服务。”

同学们说起董老师在课下的样子,觉得她俨然像个“大姐大”。九年级七班的班长刘梦圆告诉记者:“在课下,只要董老师有时间就会找我们谈心,说话语气和方式都很特别,给我们的感觉也很特别。虽然老师没有批评我们,但是我会觉得我不好好学习的话就特别对不起大家,也对不起自己。”另一位班长刘紫藤也感同身受:“每次都是以商量

的语气问我们‘行不行?’‘能改变吗?’就让我们感觉她是我们的同龄人,她还经常跟我们说,她是跟我们站在同一个战壕里的人。”

生活中

## 她是“贴心妈妈”

学生们与董老师在一起没有丝毫的“代沟”影响,九年级的王靖雪说,因为他们都住宿,董老师都全天候照顾学生。“如果董老师值班的话,她就跟我们一起吃住,晚上在宿舍里,经常会挨个宿舍给我们盖被子、关风扇,就像妈妈一样。”

董慧君说:“董老师很注重细节,每次晚上我们睡觉,都嘱咐我们很多,还给我们出主意,让我们几个人合作,教我们怎么能快点打水、买饭、节省时间,比妈妈教我们的都多。”在一旁的寇博闻也迫不及待地抢着说:“董老师不仅在学校里照顾我们,在暑假里还会给我们打电话让我们好好学习,别玩疯了,还把我叫到她家,义务补课。”

寇博闻的家长刘女士对董老师教育孩子的上心程度心怀感激,她说:“新学期了,董老师会找孩子谈话,让孩子收心回到学习上,并且经常与我们家长打电话沟通,与家长坐在一起研究对孩子的教育,不仅有爱心还有耐心,贴心得就像对待自己的孩子一样。”

齐鲁晚报·今日黄三角

# 2012齐鲁秋季车展(东营展)

◆10月1日-5日 石油大学体育场

与您不见不散!

团购惠  
GROUP PURCHASE

◎主办单位:齐鲁晚报 东营市汽车流通业协会

◎承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 齐鲁晚报·今日黄三角

◎唯一指定合作银行:中国建设银行山东省分行

咨询热线:15550546000 0546-8327067